
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

27. 9. svěcení bedlnské kapličky U Jeptišky (podle K. Fibigera kaple sv. Jáchyma) 
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Slavnostní vysvěcení kapličky U Jeptišky (sv. Jáchyma) 
V prvních měsících letošního roku oslovilo město Jesenice své obyvatele s trochu ne-

tradiční žádostí, která spočívala v darování použitých nebo nových cihel na obnovu 
stavby kapličky U Jeptišky za obcí Bedlno ve směru na Čížkov. Tuto kapličku bohužel 
stihl krutý osud a v 80. letech minulého století vše dokonala těžká lesnická technika, kte-
rá kapličku zcela zdemolovala. Po jejím potupném zániku už ji nepřipomínalo zhola nic, 
jen z generace na generaci vyprávěná legenda: „ … kdy koně se poplašili, kočár vezoucí 
jeptišky na mši na střechu převrátili a ony bez úhony a jako zázrakem vše přežily. Stalo 
se tak na sv. Jáchyma a na paměť této události kapličku ku slávě Boží postavily…“  

Při hledání původního místa došlo málem k chybnému označení lokace, protože při 
místním ohledání se nepodařilo najít ani kousek zbylého základu nebo zdiva. Nakonec 
se vše podařilo dohledat na základě výpovědí pamětníků. Původní místo připomínal 
pouze jeden z dvojice uschlých akátů a navážka nejrůznějšího materiálu, kterou městu 
Jesenice pomohl zdarma rozhrnout bagr, používaný při rekonstrukci posledního domu 
v Bedlně. 

Se stavbou kapličky se začalo dne 18. 6. 2013 zhotovením výkopu pro vylití betono-
vého základu a již na sv. Jana Křtitele začali místní kapličkáři Zdeněk Hornof a Karel 
Chalupa se stavbou hrubé stavby dle nákresu Ing. arch. Hanuse. První cihlu společně 
položil starosta města Jesenice spolu s místostarostou Ing. Romanem Valušem. Poté již 
kaplička rostla jako z vody a těsně před dokončením hrubé stavby byla do kapličky uk-
ryta nádoba se jmény všech dárců. Na začátku září již byla stavba dokončena barevnou 
malbou. 

Den před svátkem sv. Václava, tj. ve stejný čas, kdy byla převezena lebka svatého 
Václava z Pražského Hradu do Staré Boleslavi, se vydalo k obnovené kapličce 
z bedlnské návsi procesí o cca 50 lidech za tónů lurdské písně. V čele procesí šla čestná 
stráž složená z členů Skupiny historického šermu Ordál, kteří donesli ke kapličce obrá-
zek Panny Marie. U kapličky již netrpělivě postávalo několik dalších „poutníků“, kteří 
se stali svědky slavnostního vysvěcení kapličky. Celý obřad zahájil krátkým projevem 
k osudu kapličky a její obnově starosta města Bc. Jan Polák. Poté již následovaly krásné 
písně z úst Jaroslavy Řehořové a Olgy Hanauerové za doprovodu kytary Martina Lou-
ženského. Po osazení obrázku Panny Marie se slova ujal páter Marek Winiarski, který 
během slavnostního aktu mj. zmínil: „Teď je čas budování, stavění a obnovování. Čas 
boření a ničení, doufejme, už pominul. Něco zničit je snadné. Něco opravit, postavit je 
těžké." Celou atmosféru krásně dokreslil i nádherný západ slunce a na samý závěr mohli 
přítomní položit ke kapličce žlutou nebo bílou růži a zapálit svíčku s tichým vyřčením 
svého přání. 

Na závěr mi dovolte poděkovat všem dárcům, kteří přinesli cihlový nebo peněžitý dar. 
Nemalé poděkování patří také Nadaci VIA a donátorovi programu „Fondu kulturního 
dědictví: Záchrana drobných památek místního významu“ společnosti ČSOB, a. s. Ob-
dobně nemalé poděkování patří také za pomoc při organizaci závěrečného obřadu páteru 
Marku Winiarskému a Skupině historického šermu Ordál. 

Bc. Jan Polák, starosta 
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Krátce a výstižně 
Obhajoba společného projektu 

Dne 25. 9. 2013 se konaly v budově Ministerstva zemědělství ČR obhajoby projektů 
spolupráce, mezi kterými byl také projekt města Jesenice a obce Petrohrad. Společně 
s místními akčními skupinami Vladař a Rakovnicko by chtěly obě obce obnovit Nauč-
nou stezku Jesenicko. Jednou z plánovaných akcí je také rozviklání jesenického viklanu 
nebo i obnova kaple na vrchu Všech svatých v Petrohradu. Projekt se snažili všemi si-
lami obhájit a na dotazy hodnotící komise odpovídali starostka obce Petrohrad Jitka 
Dondová, starosta města Jesenice Jan Polák a Radomír Dvořák za MAS Rakovnicko. 
Jak projekt dopadl a zda bude doporučen k financování, se dozvíme do konce října. 

Knihovna se elektronizuje 
Díky projektu „Knihovna již jen elektronicky“ se podařilo zakoupit pro místní kni-

hovnu dva nové počítače a odpovídající software pro elektronickou katalogizaci knih. Po 
nezbytném zaškolení se paní knihovnice pustila do práce a část knihovního fondu je již 
v systému zadána. Knihovní fond je ovšem rozsáhlý a naplnění systému bude trvat ještě 
několik měsíců. Po zápisu všech knih do systému bude spuštěn také on-line katalog pří-
stupný z webových stránek města Jesenice. 

Krádež státní vlajky 
Den 28. září patří každoročně k významným dnům české státnosti a všechny veřejné 

instituce vyvěšují na počest těchto dnů státní vlajku. Nejinak tomu bylo i v letošním roce 
na budově úřadu, jen s jednou malou odlišností. Po uplynutí státního svátku již nebylo 
z budovy úřadu co sundavat. Zřejmě hbitý „nenechavec“ vyskočil na stříšku nad vcho-
dem do budovy úřadu a státní vlajku ukradl. Člověk jen žasne, co vše se dá v dnešní do-
bě ukrást. 

Chcete se stát přísedícím Okresního soudu v Rakovníku? 
V roce 2014 končí funkční období současných přísedících Okresního soudu 

v Rakovníku a pro zajištění činnosti soudu je nezbytné uskutečnit volby přísedících na 
další čtyřleté období, tj. 2014 až 2018. V uplynulém období nemělo město Jesenice u 
okresního soudu žádného přísedícího. Přísedící okresního soudu, kteří se podílejí na jeho 
rozhodovací činnosti v trestních a občanskoprávních věcech, volí obecní zastupitelstva 
v obvodu Okresního soudu v Rakovníku z kandidátů navržených členy těchto zastupitel-
stev.  

Přísedícím může být zvolen každý občan České republiky, který je způsobilý 
k právním úkonům, bezúhonný, jestliže jeho zkušenosti a morální vlastnosti dávají záru-
ku, že bude funkci řádně zastávat, v den zvolení dosáhl věku 30 let a souhlasí se svým 
zvolením (§ 60 odst. 1 zák. č. 6/2002 Sb). 

Za výkon funkce přísedícího se při účasti na jednání poskytuje paušální náhrada, dále 
je hrazeno stravné a v plné výši náklady na jízdné.  

S ohledem na výše uvedené vyzýváme případné zájemce, aby na MěÚ Jesenice, Mí-
rové nám. 368, 270 33 Jesenice, donesli, příp. doručili do 20. 11. 2013 strukturova-
ný životopis s uvedením dosaženého vzdělání a současné pracovní pozice. 
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Přehlídka středních škol a celoživotního vzdělávání  
Každý rok stojí žáci základních škol před vážným rozhodnutím, jakým směrem se bu-

de jejich vzdělávání ubírat. Dnes každý ví, že základní vzdělání je pro žadatele o práci 
nedostatečné, že v žádném oboru kvalifikovanou práci nedostane. Znamená to uplatnit 
se jenom jako pomocný dělník, se mzdou sotva vyšší než minimální. 

Úřad práce ČR, kontaktní pracoviště Rakovník, i letos tradičně organizuje Přehlídku 
středních škol a celoživotního vzdělávání. Protože ji budeme financovat z peněz Ev-
ropských sociálních fondů, rozšiřujeme nabídku o prezentace vzdělávacích středisek, 
která se věnují celoživotnímu vzdělávání.  

Ve středu 13. listopadu v 8.30 hodin se otevře Kulturní centrum veřejnosti a bude za-
hájena přehlídka středních škol a celoživotního vzdělávání. Očekáváme návštěvu hlavně 
žáků devátých tříd základních škol, kteří v tomto školním roce podávají přihlášky na 
střední školy. Někteří žáci přicházejí s třídním učitelem, jiní až po vyučování 
s kamarády či s rodiči. Zveme i žáky osmých tříd, rodiče a veřejnost. Neodkládejte pří-
chod na poslední chvíli. Výstava končí v 16.30 hodin.  

Zájemci o středoškolské studium se mohou dozvědět hodně zajímavých a aktuálních 
informací. Nejenom přímo od ředitele školy či zástupce z učitelského sboru, ale taky od 
studujících, kteří se na prezentaci své školy podílejí. Uvidíme šikovné ruce kadeřnic, 
kuchařů, cukrářek, kovářů, modelářů, ukázky technických oborů a mnohé další. Náv- 
štěvníci mohou ochutnat pochoutky potravinářských oborů. Očekáváme hudební vy-
stoupení muzikantů z rakovnického gymnázia, kovářů ze SOU Nové Strašecí, tanečníků 
z pražské konzervatoře, trubačů ze SŠL Žlutice, flair show ze Žatce a možná i další. 

Milí žáci, přijďte na akci, která je především pro vás. Přijďte vy, kteří zatím váháte, a 
přijďte i vy, kdo volbu školy už máte jasnou. V  případě potřeby pracovníci úřadu práce 
rádi proberou vaše představy o budoucím studiu, případně se vám budeme věnovat 
osobně na domluvené schůzce a hledat nejlepší řešení pro vaši budoucnost. 

Na shledanou ve středu 13. 11. 2013 v Kulturním centru v Rakovníku na přehlídce 
škol. 

Pracovníci úřadu práce 

 

Inzerce 

Prodej slepiček  
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáškových plemen  
Hisex hnědý, Tetra hnědá a Dominant – černý, modrý, kropenatý a bílý. 
Slepičky pouze z našeho odchovu! Neprodáváme kuřice, ale slepičky před snáškou. 
Stáří slepiček 16 – 18 týdnů, cena 149 – 170 Kč/ks – v začátku snášky 178 Kč/ks. 
Prodeje se uskuteční v neděli 27. října 2013 
Jesenice – u Jednoty – ve 13.30 hodin 
Případné bližší informace na telefon. číslech: 728 605 840, 728 165 166, 415 740 719 
Při prodeji slepiček – nová služba – výkup králi čích kožek – cena 25 Kč/ks.  
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Akce základní školy  
 9. – 13. 9.  ekologicko–sportovní kurz 6. třídy 
 11. 9. fotografování první třídy 
 19. 9. Den bez aut 
 24. 9. Hubertský den (3. – 5. tř.) 

 25. – 27. 9. Expedice 4P Vlašim 
 25. 9. dějepisná exkurze v muzeu TGM Rakovník – operace Anthropoid   
 8. 10. exkurze na výstavu Tutanchamon - jeho hrobka a poklady 
 8. 10. Den otevřených dveří na školní zahradě 
 9. 10. naše škola pořádala okresní kolo Atletického čtyřboje 

Akce mateřské školy  
 9. 9. klaun Fíla 
 8. 10. účast na Dni otevřených dveří školní zahrady 
 11. 10. Hudební klub Truhlárna: Pohádka o písničce 

Úspěchy našich žáků v soutěžích a olympiádách  
20. 9. Ekologická soutěž Rakovník:  

Ekologické zemědělství, biopotraviny a zdravý životní styl 
 I. kategorie, 22 dvojic: 4. místo: Aneta Moučková a Veronika Doležalová (5. tř.) 
 9. – 11. místo: Daniel Mottl a Martin Vyleta (5. tř.) 
 II. kategorie, 26 dvojic: 2. místo: Eva Konířová a Michal Jelínek (7. tř.) 
     8. – 13. místo: Simona Šindlerová a Barbora Svatoňová (7. tř.) 
 III. kategorie, 29 dvojic: 2. místo: Barbora Komárková a Šárka Hudčeková (9. tř.) 
    7. – 9. místo: Václav Hron a Petra Sunkovská (9. tř.) 
    7. – 9. místo: Jolana Ťažiarová a Adéla Hronová (8. tř.) 

Den otevřených dveří na školní zahradě 
Dne 8. října se na celý den otevřely dveře školy i školní zahrady, a to nejen pro 

všechny naše žáky, ale i pro veřejnost. Všichni příchozí měli možnost prohlédnout si 
zahradu, výtvarné i prostorové práce žáků, ochutnat občerstvení včetně výborného moš-
tu a poučit se na výstavě hub, kde podával odborné informace pan Ing. Vladimír Bazika. 

Základní škola a mateřská škola Jesenice uspěla se svým projektem „Z lavic do příro-
dy aneb Školní zahrada plná života, poznávání a prožívání“ v Revolvingovém fondu 
Ministerstva životního prostředí a z tohoto fondu získala příspěvek na další úpravy škol-
ní zahrady. Mohli jsme tedy zlepšit výukový, popř. výstavní prostor altánu, vysadili 
jsme další stromy a keře, upravili jsme zahradu – povalový chodníček, lavičky na pose-
zení, úprava mulčovací kůrou, oblázky apod. Dále naši žáci pod vedením Mgr. Jany 
Hornofové vyrobili v keramickém kroužku pítka pro ptáčky, domečky pro čmeláky, pro 
hmyz. Těší nás tato spolupráce a děti práce pod vedením bývalé paní učitelky baví a za-
jímá. 

Základní škola a mateřská škola Jesenice 
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Na Den otevřených dveří probíhaly přípravy již od počátku školního roku, kdy žáci 
připravovali výtvarné i prostorové práce na výstavu na školní zahradě. Každá třída pre-
zentovala své výrobky a výtvory, a to včetně dětí z mateřské školy, které nakreslily a 
vymodelovaly pěkné houby. 

Dne 8. října se přišli všichni žáci podívat na školní zahradu a zároveň se zúčastnili 
pracovních dílen, které si pod vedením paní učitelky Lenky Valešové pro mladší kama-
rády připravili žáci 8. třídy. Každá třída na I. stupni si tady vytvořila svůj třídní strom, 
dále si každý žák odnesl vyrobeného ježečka a výrobek z přírodního materiálu. Jako 
odměna bylo i zábavné malování na obličej. Ostatní návštěvníci si prohlédli zahradu a 
zároveň měli možnost ochutnat bramborové placky s houbami a chuťovky, na jejichž 
výrobě se podíleli pracovníci školy společně s žáky 9. ročníku. To vše bylo možné zapít 
výborným moštem, který na místě vyráběl pan učitel Pavel Knapp.  

Estetický dojem zahrady doplňovaly nejen pracovní dílny žáků a vystavené výtvarné 
a prostorové práce, ale i výstava krásných fotografií přírody od žákyně 9. ročníku Kate-
řiny Dolejšové. Katko, děkujeme a všichni ti přejeme mnoho dalších inspirací a zdaři-
lých fotografií. 

Akce na školní zahradě velmi významně doplňovala výstava hub. Na výstavu přineslo 
exponáty 16 lidí, a to z řad žáků i zaměstnanců školy. Celkem jsme sehnali 84 druhů 
hub. Sice jsme měli v minulém období více druhů, ale vzhledem k mrazivým dnům, jež 
předcházely výstavě, je i tento počet úspěchem. Snad nám příště přispěje i někdo 
z veřejnosti. Velice obětavý a ochotný pan Ing. Vladimír Bazika pomáhal paní učitelce 
Vlastimile Knappové třídit a určovat houby již v pondělí. V úterý byl celý den 
k dispozici a ochotně a fundovaně odpovídal na veškeré dotazy. I jemu patří naše veliké 
DÍKY. Při prohlídce výstavy hub měla pro žáky paní učitelka Knappová připravené úko-
ly, při jejichž řešení pomáhala i prezentace na interaktivní tabuli. 

Den otevřených dveří se podařil a jen doufáme, že příště si cestu k nám do školy na-
jde více lidí. Těší nás, že si na tuto akci našli cestu i žáci ZŠ, MŠS a PrŠ Jesenice pod 
vedením paní ředitelky Mgr. Hany Vanické a žáci ISŠ Jesenice pod vedením paní ředi-
telky Mgr. Evy Tomkové. Díky i za Vaši spolupráci. 

Jako ředitelka školy bych chtěla touto cestou poděkovat hlavní organizátorce Vlasti-
mile Knappové, panu Ing. Vladimíru Bazikovi, paní Mgr. Janě Hornofové a také všem, 
kteří nás přišli podpořit a akci navštívili.  

Mgr. Danuše Vopatová 
Bližší informace o dění ve škole: www.zsjesenice.cz    
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Štrúdlové slavnosti 2013  
V sobotu 21. září se v odpoledních hodinách na nádvoří Vlastivědného muzea rozvoněla 
jablka, skořice, oříšky, vanilka – konala se právě tradiční soutěž o nejkrásnější a nej-
chutnější štrúdl, Štrúdlové slavnosti. Hojný počet návštěvníků neodradilo ani nestálé 
počasí a milovníci sladkých i slaných štrúdlů si přišli prohlédnout celkem 13 soutěžních 
kousků. Pětičlenná porota se musela vypořádat s nesnadnou úlohou a zodpovědně ohod-
notit soutěžní pečivo. Ve chvílích, kdy porota měla plné ruce práce a kdy i návštěvníci 
hodnotili vystavené štrúdly, příjemnou atmosféru navodila kapela Dlouhá noc, která 
svým vystoupením provázela celé soutěžní odpoledne. Program doplňovala autogramiá-
da kuchařských knih pana Jaroslava Vašáka, děti odměnily zaslouženým potleskem 
kouzelnické vystoupení pana Pavla Langera a návštěvníci si kromě příjemných zážitků 
odnášeli cukrovinky vyrobené v ISŠ Jesenice. Po očekávaném vyhodnocení vítězného 
pečiva byly všechny štrúdly rozkrájeny a doslova se po nich jen zaprášilo. Poděkování 
za zdařilý průběh akce patří všem soutěžícím, porotě, účinkujícím, ISŠ Jesenice a samo-
zřejmě sponzorům – městu Jesenice a firmě DROPS, v.o.s., Jesenice. Těšíme se na příští 
Štrúdlové slavnosti v roce 2014.  

Porota:  
Anna Lacinová – v zastoupení za starostu města Jesenice Bc. J. Poláka  
Jaroslava Tůmová – zástupce firmy DROPS, v.o.s., Jesenice  
Pavel Langer – kouzelník  
Ing. Roman Valuš – místostarosta města Jesenice  
Jaroslav Vašák – autor kuchařských receptů  

A jaký byl tedy verdikt poroty?  

Slané štrúdly  
1. místo – Magistrát města Mostu – za skvělý Mostecký klobásovník  
(do soutěže se tentokrát přihlásil jediný zástupce slaných štrúdlů)  

Sladké štrúdly  
1. místo – Magistrát města Mostu – za štrúdly, které do soutěže dodaly „velký holky“  
2. místo – Paní Ilona Alexijová z Jesenice – vynikající štrúdl ve tvaru kuchaře  
3. místo – paní Jaroslava Šnobrová z Jesenice – za štrúdl zdobený plastickými jablíčky  

Nejkrásnější štrůdl  
1. místo – Terezka Alexijová z Jesenice – za štrúdl ve tvaru hroznu  
2. místo – paní Ilona Alexijová z Jesenice – za štrúdl ve tvaru kuchaře  
3. místo – ZŠ, MŠS a PrŠ Jesenice – za štrúdl ve tvaru krokodýla  

Veliké poděkování patří všem, kteří dodali soutěžní štrúdly:  
Ilona Alexijová, Jesenice  
Terezka Alexijová, Jesenice  
Terezka Bílá, Jesenice  
Hanka Měchurová  

Jiřina Šímová  
Jaroslava Šnobrová  
Magistrát města Mostu  

Základní škola, Mateřská škola speciální a Praktická škola Jesenice 
Fota štrúdlů jsou na internetových stránkách muzea:  
http://www.muzeumtgm.cz/cz/jesenice/Strudlove-slavnosti-2013 
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Přehled akcí aneb Co se u nás a v okolí děje 

• 23. – 24. 10. výlov Velkého rybníka – prodej ryb 
• 25. 9. – 17. 11. Vlastivědné muzeum Jesenice: Poklady z depozitáře jesenického muzea 
• 31. 10. od 17.00 Vlastivědné muzeum Jesenice:  

Čtení z jesenického depozitáře – husitství a protireformace 
• 1. 11. Hospůdka Drahouš: Den hospodářských přebytků, hraje kapela Hon na medvídka 
• 2. 11. od 14.00 hřbitov Jesenice: společná modlitba za zesnulé 
• 4. – 7. 11. sběr papíru v ZŠ Jesenice 
• 8. 11. kulturní komise: Lampiónový průvod Jesenicí, sraz v 17.00 na nádvoří ZŠ 
• 9. 11. náves Drahouš: Noc duchů – přesunuto na únor 
• 15. 11. restaurace Vito – Svatomartinské víno + husí hody 
• 16. 11. od 20.00 tradi ční mládežnická zábava v KD Jesenice  
• 23. 11. od 20.00 Hospůdka Drahouš: IFA ROCK  
• 28. 11. od 10.00 ZŠ, MŠS a Prš Jesenice pořádá Multikulturní p řehlídku v KD Jesenice 
• 28. 11. od 17.00 Kulturní komise Jesenice: rozsvícení vánočního stromu u ZŠ 
• 29. 11. od 17.00 Kulturní komise Jesenice: Mikulášská zábava pro děti v KD Jesenice 

Hudební klub Truhlárna – začátky ve 20 hodin 

• 25. 10. Poutníci 

• 8. 11. Jan Přeučil  

• 23. 11. Neřež 

• 21. 12. Malá parta  

Svoz nebezpečného odpadu v sobotu 26. 10. 
POUZE elektronika, obaly od olejů a barev, zářivky, pneumatiky, autobaterie, lednice!!! 

8.00 – 8.15 Bedlno  
8.25 – 8.40 Chotěšov 
8.00 – 8.15 Jesenice náměstí 
8.25 – 8.40 Jesenice sb. dvůr 
9.40 – 9.55 Podbořánky 

9.00 – 9.20 Soseň 
9.30 – 9.45 Kosobody 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

17. 10. Čtení z jesenického depozitáře 

 Vydává město Jesenice, Mírové nám. 368, www.jesenice-ra.cz, ou.jesenice@tiscali.cz. Redaktoři: E. Ko-
nířová, P. Koníř, J. Tůmová, Z. Modrý, foto J. Měchura, technická úprava a tisk P. Koníř. Jesenice, říjen 
2013. Povoleno OÚ Rakovník RRR – oddělení kultury – evidenční číslo MK-ČR-E 17651 ze dne 14. 6. 
2007. Vychází nepravidelně, č. 10/2013 vyšlo nákladem 150 ks. Zdarma. 


